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Πολιτική Υποστήριξης, Ανάπτυξης και Αξιολόγησης του Προσωπικού του Προγράμματος 
Προπτυχιακών Σπουδών (ΠΠΣ) 

(ΑΠΟΦΑΣΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 166/14-11-2024) 

 

Η πολιτική υποστήριξης, ανάπτυξης και αξιολόγησης του προσωπικού του Τμήματος 
Γεωγραφίας είναι ζωτικής σημασίας για την επίτευξη των στρατηγικών στόχων του και 
την ενίσχυση της ακαδημαϊκής του ταυτότητας, όπως αναφέρεται στη μελέτη 
σκοπιμότητας και βιωσιμότητας του ΠΠΣ του τμήματος Γεωγραφίας. Η δέσμευση του 
Τμήματος στη συνεχή βελτίωση της ποιότητας της διδασκαλίας και της έρευνας 
συνδέεται άμεσα με τη συστηματική υποστήριξη και ανάπτυξη του ανθρώπινου 
δυναμικού του. Παράλληλα, η αξιολόγηση του προσωπικού διασφαλίζει την 
αποτελεσματικότητα της διδασκαλίας και της έρευνας, ενώ η εφαρμογή της πολιτικής 
αυτής προσαρμόζεται στις σύγχρονες απαιτήσεις της επιστήμης και της αγοράς 
εργασίας. 

Πολιτική Υποστήριξης 

Η υποστήριξη του ανθρώπινου δυναμικού αποτελεί έναν από τους κύριους άξονες της 
πολιτικής του Τμήματος, με στόχο τη συνεχή επαγγελματική ανάπτυξη των μελών ΔΕΠ 
και των νέων ερευνητών. Λόγω του διεπιστημονικού χαρακτήρα και τη ραγδαία εξέλιξη 
των αντικειμένων που πραγματεύεται το Τμήμα Γεωγραφίας αναγνωρίζει ότι είναι 
απαραίτητη η συνεχής εκπαίδευση και ενημέρωση του προσωπικού. Το Τμήμα επενδύει 
στην επιμόρφωση του διδακτικού και ερευνητικού προσωπικού, παρέχοντας ευκαιρίες 
συμμετοχής σε διεθνή συνέδρια, εργαστήρια και εκπαιδευτικά σεμινάρια. Αυτές οι 
δράσεις όχι μόνο ενισχύουν τη γνώση των μελών ΔΕΠ αλλά και προάγουν τη συνεργασία 
και την ανταλλαγή εμπειριών με άλλους ερευνητικούς φορείς, τόσο σε εθνικό όσο και σε 
διεθνές επίπεδο. 

Ο στρατηγικός σχεδιασμός και οι στόχοι του Τμήματος Γεωγραφίας σχετικά με την 
ακολουθούμενη πολιτική υποστήριξης των μελών του συμβαδίζουν με τον Ιδρυματικό 
σχεδιασμό και συνδέονται με την ενίσχυση της κινητικότητας. Η κινητικότητα των μελών 
του Τμήματος Γεωγραφίας πραγματοποιείται κυρίως μέσω του Χαροκοπείου 
Πανεπιστημίου, το οποίο μεριμνά για την διασύνδεσή του με τα Πανεπιστήμια και 
ερευνητικά κέντρα του εξωτερικού και διασφαλίζει τη δυνατότητα κινητικότητας για 
σπουδές και για επιμόρφωση ή διδασκαλία ή δημοσιοποίηση των ερευνητικών 
αποτελεσμάτων σε συνέδρια/ημερίδες για τα μέλη της ακαδημαϊκής μονάδας. Στις 
πηγές χρηματοδότησης περιλαμβάνονται εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα που 
υποστηρίζουν δράσεις κινητικότητας (όπως το Erasmus+, COST actions, Marie 
Skłodowska-Curie Actions), υποτροφίες που περιλαμβάνονται στο πλαίσιο των 
διαπανεπιστημιακών συμφωνιών, υποτροφίες που διασφαλίζει το Πανεπιστήμιο από 
άλλους δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς, χρηματοδότηση από την Πολιτεία, άλλοι πόροι 
που μπορεί να εξασφαλίσει το Πανεπιστήμιο από τη χρηματοδότηση των 
δραστηριοτήτων του. 



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΓΕΩΓΡΑΦΙΑΣ 
ΤΜΗΜΑ ΓΕΩΓΡΑΦΙΑΣ 

2 

Παράλληλα, το Τμήμα υποστηρίζει ενεργά τους νέους/ες ερευνητές/ριες, όπως 
υποψήφιους/ες διδάκτορες και μεταδιδακτορικούς/ές ερευνητές/ριες, προσφέροντάς 
τους ευκαιρίες ανάπτυξης μέσω της συμμετοχής τους σε ερευνητικά έργα και 
προγράμματα. Η συμμετοχή σε διεθνή ερευνητικά προγράμματα και η συνεργασία με 
άλλα πανεπιστήμια και ερευνητικά κέντρα δίνει τη δυνατότητα στους νέους ερευνητές 
να αποκτήσουν πολύτιμες γνώσεις και εμπειρίες, προωθώντας την επαγγελματική τους 
ανάπτυξη. 

Πολιτική Ανάπτυξης 

Το Τμήμα  Γεωγραφίας αναγνωρίζει ότι η σύνδεση της διδασκαλίας με την έρευνα είναι 
απαραίτητη για την ενίσχυση της ποιότητας της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Το 
ανθρώπινο δυναμικό του Τμήματος ενθαρρύνεται να ενσωματώνει τα αποτελέσματα της 
έρευνάς του στη διδασκαλία, ώστε οι φοιτητές/ριες να έχουν πρόσβαση σε σύγχρονες 
γνώσεις και μεθόδους. Με αυτόν τον τρόπο, διασφαλίζεται η συνεχής αναβάθμιση της 
διδασκαλίας και η προσαρμογή της στις εξελίξεις της επιστήμης και της τεχνολογίας. 

Η ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού συνδέεται άμεσα με την ενίσχυση των 
δεξιοτήτων και των προσόντων των μελών ΔΕΠ και των νέων ερευνητών. Το Τμήμα δίνει 
έμφαση στη διεπιστημονική συνεργασία και στην προώθηση της διεθνούς συνεργασίας 
με ερευνητικούς φορείς και πανεπιστήμια σε όλο τον κόσμο. Η διεπιστημονικότητα 
ενισχύει την καινοτομία και την παραγωγή νέων ερευνητικών έργων, ενώ η 
διεθνοποίηση της έρευνας συμβάλλει στην ενίσχυση της επιστημονικής παρουσίας του 
Τμήματος σε παγκόσμιο επίπεδο. Μέσω της συμμετοχής σε ερευνητικά προγράμματα 
χρηματοδοτούμενα από κρατικούς και ιδιωτικούς φορείς, τα μέλη ΔΕΠ και οι νέοι 
ερευνητές αποκτούν σημαντική εμπειρία και ενισχύουν το επιστημονικό τους προφίλ. 
Ακόμα, το διδακτικό προσωπικό έχει τη δυνατότητα να συμμετέχει σε μετακινήσεις σε 
συνεργαζόμενους φορείς και ερευνητικά ιδρύματα του εξωτερικού μέσω 
προγραμμάτων ERASMUS+. 

Η δημιουργία νέων μεταπτυχιακών και διδακτορικών προγραμμάτων σπουδών δίνει 
επιπλέον ευκαιρίες για την ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού. Το Τμήμα ενθαρρύνει 
τη δημιουργία διατμηματικών και διιδρυματικών προγραμμάτων σε συνεργασία με άλλα 
πανεπιστήμια και ερευνητικούς φορείς, προωθώντας την εξωστρέφεια και τη 
διεθνοποίηση. Παράλληλα, λειτουργεί το Κέντρο Υποστήριξης Διδασκαλίας και 
Μάθησης, το οποίο προσφέρει υποστήριξη στο διδακτικό προσωπικό για τη βελτίωση 
των μεθόδων διδασκαλίας και την προώθηση της καινοτομίας στην εκπαίδευση. Αυτές 
οι δράσεις συμβάλλουν στη συνολική βελτίωση της ποιότητας του ακαδημαϊκού έργου 
και, τελικά, στην επίτευξη των στόχων του Τμήματος. 

Πολιτική Αξιολόγησης 

Η αξιολόγηση του διδακτικού και ερευνητικού προσωπικού αποτελεί απαραίτητο 
εργαλείο για τη διασφάλιση της ποιότητας του ακαδημαϊκού έργου. Το Τμήμα 
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εφαρμόζει τακτικές αξιολογήσεις του διδακτικού έργου, λαμβάνοντας υπόψη κριτήρια 
όπως η αποτελεσματικότητα στη διδασκαλία, η συμβολή στην έρευνα και η διοικητική 
συμμετοχή. Τα αποτελέσματα αυτών των αξιολογήσεων καταγράφονται στην ετήσια 
Εσωτερική Έκθεση και χρησιμοποιούνται για τη βελτίωση της διδασκαλίας και την 
προσαρμογή των εκπαιδευτικών μεθόδων στις ανάγκες των φοιτητών/ριών. Επίσης, τα 
συγκεκριμένα στοιχεία υποβάλλονται κατά τη διαδικασία εξέλιξης των μελών ΔΕΠ του 
Τμήματος και αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι της εισηγητικής έκθεσης. 

Η αξιολόγηση της ερευνητικής δραστηριότητας γίνεται με βάση τη συμμετοχή σε 
ερευνητικά προγράμματα, τη δημοσίευση επιστημονικών εργασιών και την ποιότητα της 
έρευνας που παράγεται. Αυτή η διαδικασία διασφαλίζει ότι το διδακτικό προσωπικό του 
Τμήματος συνεχώς προάγει την επιστημονική γνώση και συμβάλλει στην ακαδημαϊκή 
ανάπτυξη του Τμήματος. 

Επιπλέον, το Τμήμα λαμβάνει υπόψη τα ευρήματα της ετήσιας εσωτερικής έκθεσης από 
την ΟΜΕΑ καθώς και την εσωτερική αξιολόγηση από τη ΜΟΔΙΠ του Ιδρύματος, 
προκειμένου να προσαρμόσει τη στρατηγική του με σκοπό τη διαρκή βελτίωση της 
ποιότητας της διδασκαλίας και της έρευνας. Τα αποτελέσματα αυτών των 
ανασκοπήσεων συμβάλλουν στην προσαρμογή της στρατηγικής του Τμήματος και στη 
διαρκή βελτίωση της ποιότητας της διδασκαλίας και της έρευνας. 

Η συμμετοχή των φοιτητών/ριών στην αξιολόγηση είναι επίσης σημαντική. Μέσω 
ερωτηματολογίων και ανατροφοδοτήσεων, οι φοιτητές/ριες έχουν τη δυνατότητα να 
εκφράσουν τις απόψεις τους σχετικά με την ποιότητα της διδασκαλίας και των 
μαθημάτων. Αυτή η ανατροφοδότηση βοηθά στην αναβάθμιση της εκπαιδευτικής 
διαδικασίας και στη διασφάλιση ότι οι φοιτητές/ριες λαμβάνουν την καλύτερη δυνατή 
εκπαίδευση. 


